
Kreisjugendliga Heilbronn-Hohenlohe
Mit guter Leistung zum ersten Erfolg
SC Blauer Turm II  -  SK Schwäbisch Hall I  3 : 1
Unser 2. Jugendteam hat als Neuling in der Kreisjugendliga anscheinend Fuß gefasst. Die
schnelle Führung brachte Silas Celen mit Grundlinienmatt zum 1:0. Oskar Holzbauer
verzichtete etwas leichtsinnig auf die Rochade und kam in kritische Lage; aber mit seinem
Damenklau auf a2 drehte er alles ins Positive. Moritz Holzbauer fand nicht ganz dieses Glück:
er hatte einen schönen 3-Bauern-Vorsprung herausgespielt und übersah leider auf f7 den
Matteinschlag. Leon Vörg war anfangs im taktischen Bereich gefährdet, was aber ohne
Nachteile blieb; danach übernahm er jedoch die Initiative und gewann nach langen 79 Zügen.
Leon ist auch bei den Topscorern (34 Spieler) zusammen mit 6 weiteren (je 100%) auf Platz 1!
Im Einsatz waren: Moritz Holzbauer; Oskar Holzbauer 1; Silas Celen 1; LeonVörg 1.
Bezirksjugendliga Unterland
Eine bittere Niederlage
SC Blauer Turm I  - SK Bietigheim-Bissingen  2 : 4
Ohne Spitzenbrett und die beiden Topscorer war es unserer in dieser Saison gut gestarteten
Mannschaft nicht vergönnt, auf Platz 3 vorzudringen. So mussten unsere HSG-Spitzen an den
vorderen Brettern ran, wo die Gegner bei den DWZ weit voraus waren. Aber Wimpfen hielt
stark dagegen, wenn auch die Zentrumsöffnung von Morten und das Springeropfer von Patrick
nicht schlagkräftig genug waren. Theo bekam die preußische Eröffnung nicht in Griff und Arda
hielt zwar lange dagegen, lief aber gegen Schluss in eine Springergabel. Bei den Partien auf
Augenhöhe zeigte Niclas Schmid gute Technik und siegte nach starkem Spiel mit
Damengewinn. Tarik Hasanagic gewann recht schnell einen Turm und musste gegen eine
zähe Verteidigung kämpfen, bevor er die ideale Mattlösung fand. Bei den Topscorern liegen
Justus Link und Mats Ehrhard mit 88 % auf Platz 4; beide waren leider an diesem Spieltag
nicht im Einsatz und konnten so nicht um den Spitzenplatz punkten. Morten Possemeyer;
Patrick Völkel; Theo Csik; Arda Gürbüz; Niclas Schmid 1; Tarik Hasanagic  1.
Landesliga Unterland
Ein gutes Spitzenspiel in Unterzahl
SC Blauer Turm I  -  SG Ludwigsburg I   3,5 : 4,5
Gegen den Tabellenzweiten musste die Erste gleich beide Spitzenbretter kampflos abgeben,
da die 2. Mannschaft gleichzeitig spielte und nicht zu sehr geschwächt werden durfte.  Aber die
Türmer zogen sich mehr als achtbar aus der Affäre. Da stachen natürlich die Siege von Dr.
Klaus Bernhard durch konsequente Nutzung des Eröffnungsvorteils (Skandinavisch) und
Wilfried Adam mit taktischen Verwicklungen hervor.  Remisen holten dann Robin Klotzbücher
gegen den Topscorer, Justus Link mit sicherem Spiel und Alexander Probst im Endspiel mit
gleichem Material. Bei 124 Topscorern ist Robin Klotzbücher mit 5,5 aus 7 unbesiegt auf Platz
2 hinter seinem sonntäglichen Gegner. Ulrich Schulze; Philipp Huber; Boso Jurkic; Dr. Klaus
Bernhard 1; Alexander Probst 0,5; Wilfried Adam 1; Robin Klotzbücher 0,5; Justus Link 0,5.
Kreisklasse Heilbronn-Hohenlohe
Den Überraschungscoup verpasst
SV Ivanchuk Heilbronn -  SC Blauer Turm II   5,5 : 2,5
Sollte gegen den bisher ungeschlagenen Spitzenreiter auch eine kleine Sensation gelingen?
Zunächst schien es sogar so, weil Prof. Dr. Rüdiger Kaus relativ schnell gewann und sein
Enkel Morten Possemeyer große Vorteile hatte. Aber irgendwie unterschätzte Morten die
gegnerischen Chancen und musste den Ausgleich zulassen. Die weiteren Partien zeigten
wechselnde Vorteile für beide Seiten. Zunächst hielt Klaus Tönnies das Remis, ehe der
Aufstiegsfavorit in Führung ging. In den restlichen zähen Spielen fehlten der Zweiten dann
doch entscheidende Ideen, um aus Remisen mehr zu machen oder Niederlagen zu vermeiden.
Andreas Biebl; Josef Bencze 0,5; Karl-Heinz Weyhing; Wolfgang Sigmund 0,5; Axel Diehm;
Klaus Tönnies 0,5; Morten Possemeyer, Prof. Dr. Rüdiger Kaus 1.
Glückwunsch ans Hohenstaufen-Gymnasium
Bei den Schulschach-Bezirksmeisterschaften  in Heilbronn war das HSG mit 1 Mädchen und
12 Jungen sehr gut vertreten. In der WK 5 (Fünftklässler) gab es sogar einen überragenden
Erfolg - 23,5 von 24 möglichen Punkten und natürlich Qualifikation fürs Landesfinale!!!


